



Возникший Рабочий впервые вышел в свет в 1909 г. и издавался Бакинским организационно-демократическим рабочим партией.

РАБОЧИЙ

№ 159 (292)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

№ 159 (292)

Редакция: Индустриальный, 4, д. 5. Соединен. банк. Телеф. 39-87. Приемная: с 10-3 ч. дня.

Воскресенье, 17 июля 1921 года.

Контора: Коллонтаевская ул. в Армянской версии. Телеф. - 91 5-18. Открыта от 9 час. утра до 2 час. дня.

Table with 2 columns: Description of oil production and refining, and corresponding quantities in tons.

Третий конгресс Коминтерна.

Заключительное заседание.

На заключительном заседании Конгресса единогласно одобрены манифесты к народам Востока, манифест к рабочим Италии, направленный против политики Серраги, и резолюция Румынии об ужасах белого террора. После манифестов Конгрессом принимается воззвание и пролетариату всего мира о мировом кризисе и революции, о еврейских погромах и о положении в Белоруссии.

После доклада комиссии, Конгрессом принимаются поправки к тезисам и резолюциям комиссии.

Конгресс признал необходимым вести борьбу с милитаризацией предприятий во время забастовок и против отчуждений из заработной платы, производимых предпринимателями.

На имя Конгресса получено 381 приветственная телеграмма.

Уроки русской революции.

От имени Конгресса т. Кейнен выражает горячую благодарность русским товарищам и ЦКРКП за труды, понесенные во время Конгресса.

«Мы приехали сюда, — говорит при громе аплодисментов т. Кейнен, — не только для того, чтобы вынести наши резолюции, но и для того, чтобы учиться практическим урокам революции».

Ветвь мировой революции.

Товарищ Бельтони предла

гает от имени делегаций Италии, Германии, Болгарии и Венгрии избрать председателем Исполкома Коминтерна тов. Зиновьева. Весь зал встает и устраивает бурную овацию тов. Зиновьеву, избираемому единогласно.

Сильная могущественная организация пролетариата.

Тов. Зиновьев говорит: «Когда в конце 1917 года нами был издан первый манифест к пролетариатам всех стран, над этим манифестом смеялись и нас считали мечтателями. Первый Конгресс представлял собой лишь горсточку сознательных классовых борцов. На втором Конгрессе приняли участие более значительные партии. Третий Конгресс доказал, что вопреки всем затруднениям Коммунистический Интернационал будет самым могущественным в мире. Между третьим и четвертым Конгрессом мы будем готовить наступление и быть может, нам удастся кое-где его провести».

Ответ Конгресса итальянской социалистической партии совпал с известием о том, что 50.000 итальянских рабочих вооружились и выступили против фашистов в то время, как их вожди предавали договор о разоружении пролетариата.

Это лишний раз доказыва-

ет, что в Европе достаточно много горючего материала.

Надо перейти от пропагандистской подготовительной работы к руководству совместными действиями различных коммунистических партий.

Самое трудное осталось позади и мы уверены, что наши усилия приведут к победе.

«Теперь вы отправляетесь туда — обращается к делегатам тов. Зиновьев, — где свирепствует буржуазия, где расстреливают борцов пролетариата, но, если каждому из нас надо отдать жизнь за идеи коммунизма, мы отдадим ее со всей готовностью. Мы живем и умираем с одним возгласом: Да здравствует Коммунистический Интернационал!».

Закрытие Конгресса.

После закрытия Конгресса делегаты поют сообщая Интернационалу, а затем каждая делегация исполняет Интернационал на своем языке.

Делегаты не расходились до раннего утра, и в позолоченном зале бывшей царской резиденции раздавались бодрые звуки пролетарских песен, зовавших пролетариат всего мира на решительный бой с буржуазией.

«Красное Знамя» на французском языке сменило «Каманьолу» на итальянском и «Варшавянку» на польском. Звучали могучие, торжественные песни пролетариата, идущего к победе в борьбе за коммунизм.

С кем Восток?

Правительство Персии отказалось от договора с Англией и подписало договор о союзе с Россией в Афганистане.

В этом сообщении, во внимательном событии ясно отразилась вся огромная перемена, которую произвела рабоче-крестьянская революция в отношениях между могущественными державами Европы и покоренными ими странами Востока.

Еще совсем недавно «владычица мира» Англия располагалась в Персии, как в своей вотчине.

Всего два года тому назад Англия отправляла целые тучи военных самолетов, чтобы усмирять восставшую против английского владычества, соседнюю с Персией страну Афганистан.

И вот маленькая слабая Персия отказывается от договора с великой могущественной Англией и заключает союз с Советской Россией.

Почему Персия могла так поступить?

Русская революция пробудила все народы Востока. Успешная борьба русских рабочих и крестьян загладила трудящиеся массы Востока жаждой свободы от своих иностранных угнетателей.

Не только Персия и Афганистан, но и огромная Индия, с населением в 400 миллионов, находится в постоянных волнениях, а то и восстаниях против ига английских капиталистов.

От мировых изменений усколь

зает их самая важная и крупная добыча. До войны Англия вывозила из Индии несметные богатства в виде сырых материалов для своих фабрик и заводов, а ввозила в Индию свыше 500 миллионов пудов сырых промышленных изделий. Во время войны отношения между Англией и ее вассалами нарушились. В Индии развилась своя местная промышленность. На новых индийских фабриках и заводах скопилось десятки тысяч новых рабочих и работниц, которые уже начали борьбу с капиталистами. Теперь Англия вывозит в Индию товаров на одну треть меньше, чем до войны, да кроме того, имеет против себя усилившийся рабочий класс Индии.

Страны Востока не только горят желанием политической свободы, но именно благодаря габрильской войне европейских капиталистов они могли начать свое хозяйственное освобождение от европейского капитала. А это еще больше затрудняет для английских капиталистов восстановление своей промышленности и своего былого господства на Востоке.

В рабоче-крестьянской республике страны Востока естественно выдвигаются союзники в борьбе с угнетателями и тащутся в ней.

Первое же сильное революционное движение — из Запада найдет горячий отклик на Востоке. Крушение капитализма произойдет не только в Европе, но во всем мире.

По Советской России.

Снабжение крестьянства инвентарем.

Плуги.

Шпагаты.

К 1 мая прошлого года Москва распределила среди крестьянства Республики 36500 плугов. С 1 октября 20 года по 1 мая этого года распределено 117000 плугов в три раза больше чем в прошлом году. В этом году снабжались плугами все районы республики, и дальнейшее снабжение пойдет непрерывно по мере производства внутри страны и поступления из за границы. До конца текущего сельно-хозяйственного года предполагается распределить еще 50 тысяч русских плугов и 130 тысяч иностранных.

Борозны.

В прошлом году было распределено 1200 борозн, в этом году 13660. Получались они главным образом, из за границы.

Севалии.

Снабжение крестьян севалиями началось в этом году впервые. Распределено 3100 севалии, из которых 1730 поступило из за границы.

Сенокосилки и конные грабли.

Сенокосилок распределено в прошлом году — 3970 штук. Поступление сенокосилок и конных граблей из за границы идет непрерывно. Возобновило производство сенокосилок в России на Люберецком заводе.

Хлебоуборочные машины.

Кроме уже распределенных 3150 жатвенных машин, ожидают прибытия еще 1500, предназначенных для Юго-Востока и Северного Кавказа.

Машины по обработке урожая.

В прошлом году распределены среди крестьян молотилки, приводы к ним и зерноочистительные машины исключительно внутреннего производства. В этом году 40 проц. распределенных машин поступило из за границы.

На первое мая распределено 15000 г. сноповязального шпагата и, кроме того, закуплено за границей еще 200000 пудов. Сорок тысяч пудов шпагата уже прибыло в Ревель.

Косы и серпы.

Очень показательны снабжение крестьянства косами и серпами. В этом году деревня получила 2 миллиона 39 тысяч и 742 тысячи серпов. В прош. году мы смогли распределить только 285 тысяч кос и 77 тысяч серпов.

Сравнительно с прошлым годом мы достигли больших успехов. За границей закуплено около 3 миллионов кос.

Внутреннее производство этих орудий также сделано большими успехи. Заводы Артемской и Павловской (Перм. губ. выпускают 115 тысяч кос в месяц. До конца лета мы намерены распределить среди крестьян 4 миллиона кос и 1 миллион серпов.

Добыча торфа.

МОСКВА. Общая добыча торфа в республике в этом году оценивается в 110-120 миллионов пудов, что значительно превышает намеченную программу.

Недостаточность рабочей силы на торфяных заготовках возмещалась исключительной производительностью труда.

Торфяники часто выполняли свой долг перед республикой.

Неделя оздоровления жилищ.

МОСКВА. С 15 августа по 15 сентября во всех городах и поселках РСФСР будет производиться жилищная неделя. В эту неделю будут производиться массовые работы по очистке и ремонту жилищ, в первую очередь рабочих.

Коммунальные отделы должны представить необходимые для неотложного ремонта материалы и организовать специальные ремонтные отряды.

ПОСЛЕДНИЕ ВЕСТИ.

Поздно ночью с 12 на 13 июля, после заключения приветствий со всех концов света (всего получено 374 телеграмма), закрылся III конгресс Коммунистического Интернационала.

В Кенигсберге (Северная Германия) собирается совещание представителей Германии, Латвии и Литвы для выяснения вопроса об организации и развитии транзита в Россию.

Во многих предприятиях Верхней Силезии рабочие не признают возвращающихся владельцев и берут в свои руки управление предприятиями. Вся Силезия находится под угрозой всеобщей забастовки.

Германские белогвардейцы продолжают формировать в Верхней Силезии отряды, которые снабжаются амуницией и оружием. Этими отрядами командуют самые реакционные немецкие генералы.

Забастовка в Львове продолжается. Фабричные здания охраняются полицией, прибывшей из Варшавы. В забастовочном движении принимают участие все партии.

Ирландский президент Де-Валера прибыл 12 июля в Лондон на совещание с Ллойд-Джорджем. Де-Валера заявил, что только на основе справедливости возможен мир между Англией и Ирландией.

Французские газеты сообщают, что Британское правительство обратилось к американскому с предложением заключить тройственное соглашение между Англией, Японией и Соединенными Штатами по вопросу о разграничении сфер влияния на Тихом океане.

В Мадрасе (Индия) после демонстрации, в которой участвовало 10 тысяч забастовавших рабочих, произошло возмущение. Вокруг города Луна уничтожены пожарами от поджогов каучуковые плантации.

За Красной чертой.

На Западе.

Польша.

Газета «Варшавский Голос» указывает, что русский эмигранты в Польше ведут беспечную кампанию против Рижского мира. Указывая на вред политики русских контр-революционеров для Польши, газета требует, чтобы прислан русским эмигрантам был положен конец (Азертаг).

Нарушение рижского договора.

Вся польская печать обсуждает последнюю ноту Чичерина о нарушении польским правительством Рижского договора. Газета «Речь Посполита» признает требования о роспуске отрядов Савинкова, Петлюры и Балаховича вполне обоснованными и говорит, что исполнением требований Советского правительства Польша должна показать, что на ее территории нет организаций, недопускаемых договором. (Азертаг).

Чехо-Словакия.

Рабы капитала.

В Праге в ближайшем будущем соберется конференция союзных государств для организации помощи русским белогвардейцам, находящимся за границей.

Некоторые представители капиталистических государств считают единственным правительственным разрешением вопроса возвращение беженцев на родину, но французы настаивают на расселении их по разным странам: Юго-Славия, Канаде, Бразилии.

Латвия.

Социал-предатели соединяются.

Социал-демократическая партия Латвии получила письмо от секретаря английской рабочей партии соглашения Гендерсона с приглашением принять участие в конференции для основания 2-й желтой интернационала.

Германия.

В виду необходимости в тот же момент заплатить союзникам следующую им то последнему ультиматуму сумму, Германия за последние полтора года вынуждена была продать Германию отчаянно, в конечном итоге вся тяжесть

Франция.

Скандал в благородном семействе.

Скандал в правительственных кругах Франции в связи с крахом китайского промышленного банка продолжается. Замешаны министры и их родственники, даже сам министр-президент Бриан, защищающий своих друзей-машинистов. Возмущение спекулянтский Бриан усиливается. Вероятна его отставка.

Низость позор.

Знаменитый французский писатель Анатоль Франс в письме, опубликованном в коммунистической газете «Человечество», протестует всеми силами против законопроекта о борьбе с антимилитаристской пропагандой.

Что будет защищать армия спрашивает Анатоль Франс. Государство, где останутся только низость и позор.

Италия.

Призывают к разоружению.

Призыв президента Соединенных Штатов Сев. Америки Гардинга к разоружению произвел в Италии крайне благоприятное впечатление. Римский папа предполагает издать энциклику, призывающую союзников разоружиться на деле.

Греция.

Чтобы удержать корону.

Положение греческого короля Константина очень шаткое. Если он вернется из Малой Азии, то не сумеет удержать свою власть. Эти сообщения побуждают греческое правительство продолжать войну.

Ближний Восток.

Разногласия увеличиваются.

Французская и итальянская пресса возмущаются поведением Англии, распоряжающейся в Константинополе, как в британском владении, не считаясь с французским и итальянским комиссарами.

Греко-Турецкая война.

Греки очистили горд Ялову на Мраморном море. Турки перешли в наступление на Брусском фронте.

Рабочие на помощь крестьянам.

Комгячейка Умиротран, на заседании своем от 13 го сего июля, по вопросу о помощи крестьянам в угрожающих им мест России, постановила: оказывать помощь голодающим крестьянам путем отчисления однодневного заработка всех членов ячейки.

О чем жам пишут.

Необходимо искоренить.

Мы, нижеподписавшиеся пассажиры ст. Акстафа и от правители набольшого груза багемме для своих личных нужд на упоянуг и станции встретились с крайне неэриятным, грубым и ненормальным явлением, против которого мы не можем не протестовать, т. к. это подрывает в корне основы советского строительства. Явление это следующее—за отгрузку пяти пудов груза (или сверх четырех пудов) кассир багемме отделения Василий Чисталев, взял с каждого из нас по семи тысяч рублей (почти со всех постольку), тогда как итог в дубликате накладной значится тысяча сто рублей.

Нас, конечно, это возмутило но он ответил, что имеет полное право брать с нас по семи тысяч рублей—две в бланк для накладной, а остальные за работу конторщику, которому он поручает писать накладные.

На наше замечание, что ни в каком советском учреждении это на практике не встречается и должно караться, он ответил, что теперь трудное время и такой побар необходим. И вот, считая это просто преступным, мы просим виновника сего, Вас. Чисталева, признать ответственность и установить раз навсегда подобного рода явления на ст. Акстафа.

Следует пять подписей.

Количество и состав членов 2-го Азерб. съезда профсоюзов.

(Данные мандатной комиссии).

Организационное бюро зарегистрировало 526 делегатов на съезд.

Из них:

От Баку и районов:

368 делегатов (294—с решающими голосами, 74—с совещательными).

От уездов:

158 делегатов (126—с решающими голосами, 74—с совещательными).

Акты заполнены 516 делегатами, которые распределяются:

По союзам:

От горняков	97
водников	44
железнодорожников	46
свработников	95
текстильщиков	25
мелик-сантруд	30
наогитания	17
рабкоммунхоза	14
рабросов шения	33
пищевиков	21
строителей	13
химиков	7
металлистов	7
рабис	11
местного транспорта	8
швейной промышл.	9
кожевников	13
печатников	4
нарсвязи	6
табачников	2
деревообделочников	2
рабзидеса	14

По районам:

От Бакинского	360
Карабахского	19
Нухинского	12
Сальянского	13
Ганджинского	38
Шамхорского	10
Ленкоранского	14
Резакчайского	11
Кубинского	14
Закатальского	6
Дербентского	5
Агдашского	5
Казачьего	4
Шемахинского	4

По полу:

мужчин	501
женщин	15

По национальности.

русских	235
тюрков	120
армян	61
персов	10
евреев	57
др. национальн.	33

По партийной принадлежности.

коммунистов	321
кандидатов	18
меньшевиков	4
соц.рев.	2
беспартийных	171

По социальному положению:

рабочих	299
конторского труда	92
свободных профессий	125

Кроме того, на съезде присутствовало 56 представителей партийных, советских, военных и др. организаций и учреждений и около 200 гостей от союзев, большей частью, так что общее количество участвовавших на нем достигнет 582.

Новая лесопилка в Баку

(Окончание)

Вспомогательные приспособления.

Для удаления во время работы опилок из под вала, в котором находится нижняя часть рамы около нее установлен вентилятор, который выдувает собираемые особой воронкой опилки.

В машинном отделении установлен станок для точной пилки нужданным кругом. Пришлось его переделывать, чтобы сделать пригодным для точной продольных, т. наз. маховых пил.

В том же отделении устанавливается пресс для штамповки зубьев пил.

Для сращивания машинного отделения с самой лесопилкой проведена разрывная трубка, позволяющая непосредственно сбрасывать пыльщипку с машинистом.

Производительность лесопилки.

Установленная рама в состоянии за рабочий день распиливать на доски до 100 бревен и может дать в месяц от 15 до 18 тысяч досок.

В настоящее время лесопилка уже работает и выполняет срочный заказ для постройки рабочего клуба имени тов. Нариманова в селу им. тов. Луначарского (бывш. Вилла—Петроль).

На красную точку.

Отмечая работу отдельных лиц, инж. Караджев особенно

По чанагу

По требованию Чрезвычайной Комиссии Пищевук должен в срочном порядке забронировать за комиссией 10.000 мешков для сбора на местах пшеницы „по чанагу“. Пока высылаются для достав-

останавливается на работе т. М. Б. Васильева, А. М. Шагаумова и М. М. Васильева выполнявших весьма большую работу по сборке как самой лесопильной рамы, так и вспомогательных приспособлений при весьма тяжелых условиях.

„Душа“ лесопилки

Тов. М. Е. Васильев, который смело может быть назван „душой“ лесопилки, неутомимо и не покладая рук не считаясь ни с праздниками, ни с буднями, работал, подчас даже по ночам добиваясь исчерпанности работы рамы. И если в настоящее время лесопилка выполняет срочные заказы без наличия необходимого штата, то лишь благодаря тому, что тов. Васильев—большая практик лесного дела, выполняет единолично работу и пыльщипку, и пилоставку, и точильщипку пил с каждой минутой все больше и больше распиливая горло хозяйственной разрухе.

„Мозг“ лесопилки.

Считаем нужным от себя отметить проделанную при весьма тяжелых и неблагоприятных условиях, крупную организационную и техническую работу строителя лесопилки инж. Караджева. И если тов. Васильев может быть назван „душой“ лесопилки, то инж. Караджев, без всякого преувеличения, является „мозгом“ ее.

Подарок бакинским рабочим

Полученные на имя Наркомвудела т. Гамида Султанава 42 год. смота от крестьян Таузского уезда в подарок бакинским рабочим, распределены следующим образом: фабрике имени „Ленин“ 2 год., Черному и Белому гордам 4 год., Балаханскому району 8 год., Сурханама 3 год., Баило-

Биби-Эбатск. район. 4 год. 2-му Азербайджанск. Съезду Профсоюзв 3 год., Бингадам 4 год., Шубанам 1 год., Портово-Морскому р. 5 год., Азларпрофсожу 4 год., Горюхскому (через Горрайком) район. 1 год., Кююшче Н. К. В. Д. (теленок) 1 год., остается на лицо для служ. 2 головы

В Аз. Ц. И. К.

Кооперативное строительство.

Президиум Аз. Ц. И. К. постановил в виду исключительной важности в настоящее время вопроса о развитии и улучшении кооперативного дела в республике: 1) предложить всем властям и учреждениям оказывать всемерную помощь Азсоюз во всех его начинаниях, 2) предложить Азсоюзному ускорить отпуск Азсоюзу суммы в 2 миллиарда рублей для приобретения транспорта и предписать управлению железной дороги принять срочные меры по пропуску всех грузов Азсоюза 3) предписать Бакиполкму принять меры к охране соли в Балаханском районе, т. к. на этих промыслах добываемая соль служит предметом товарообмена с деревней.

Катастрофическое состояние железной дороги

Президиумом Аз. Ц. И. К. был заслушан доклад политического комиссара Азербайджанской ветви Закавказских жел. дор. из которого выяснилось катастрофическое состояние дороги. Производство падает. Материальное положение рабочих и вообще железнодорожников весьма плачевное, что служит причиной массового дезертирства. Большинство паровозов стоит в ремонте и не чинится за отсутствием специалистов и

вследствие бездеятельности рабочих очень часто прибегают к итальянской забастовке.

Президиум Аз. Ц. И. К. постановил: предложить Азсоюзному на первом же заседании всесторонне обсудить вопрос о состоянии железнодорожного транспорта, руководствуясь следующими положениями: 1) подтвердить издаваемый декрет о возвращении всех железнодорожников в распоряжение управл. жел. дор., 2) улучшить положение железнодорожников, поставив их в более благоприятные условия в целях успешного ведения работы 3) снабдить управление жел. дор. необходимыми перевозочными средствами 4) рассмотреть вопрос о передаче жел. дор. милиции в ведение управления дороги 5) при осуществлении и проведении в жизнь декретов о трудовой мобилизации удовлетворить в первую очередь нужды железной дороги.

Улучшение финансового дела.

Президиумом Аз. Ц. И. К. предложено Высшему Экономическому Совету А.С.С.Р. представить в недельный срок подробный доклад по вопросу об улучшении финансового дела в Азербайджане и постановлено для изучения финансового вопроса в А.С.С.Р. организовать финансовую комиссию при Аз. Ц. И. К.

Кооперативная жизнь.

Кооперативы и Исполкомы.

Неоднократно замечалось, что уездные Исполкомы своими неподходящими распоряжениями, касающимися кооперативного строительства, чинили препятствия, а иногда даже и прямой ущерб деятельности Азсоюза.

Вследствие отношения последнего от 22-го июня Совнарком сделал распоряжение во все уездные Исполкомы на территории Азербайджана, чтобы они не вмешивались в дела отделений Азсоюза.

Прямо к делу.

Пример, достойный подражания: Лопаты, вилы, секачи, топоры, замки, ведра! Все эти предметы, в которых так нуждается азербайджанский крестьянин, рабочий коопера-

тив „Строитель“ изготовил в изрядном количестве.

Представил образцы—превосходные!—временному комитету раб. кооперативов. И уже обе стороны договариваются: рабочие получают от крестьян продовольствие, а те—необходимые орудия.

Договор заключается на будущее время, т. к. „Строитель“ берется исполнить заказ в широком масштабе.

В добрый час!

Помешивайтесь товарищи!

В свое время еще ДОПО поручил „Нефтянику“ заказ по изготовлению колесной мази,—продукта первейшей необходимости и для города и для деревни.

Но товарищи белгородские и черноморские, организовавшиеся в раб. кооператив „Нефтяник“ не торопятся. Работа идет крайне медленно, несмотря на просьбы времен. комит. раб. кооперативов. Помешивайтесь!

В Совнаркоме

Улучшение положения дор. рабочих.

С вярком поручено предложить комиссию по рабочему снабжению выработать мероприятия для улучшения положения рабочих и служащих на железной дороге на нефтяной лаке. В крайнем случае необходимо перевести их в ударную группу. АЗСОС предлагает снабдить фактически работающих на железной дороге мануфактурой и по мере возможности обувью. Тов. Рагину поручено представить смету на приобретение для железнодорожников гужового транспорта.

Объединение алушачских комиссий

Совнарком поручил наркомвнешторгу т. в. Тенуру Алиеву объединить все относящиеся в Грузию закупочные комиссии для контактов и работы и ведения ее под контролем внешторга.

Снабжение милиции.

Совнаркомом утверждено ходатайство наркомвудела т. Султанава об открытии кредита в 15 миллионов миллиардов рублей на заготовку для милиции АССР продовольствия.

В рабочих союзах

В союзе водников.

Работа Предвода В заседании президиума от 30 июня было решено обратить особое внимание на работу предвода, учитывая всю тяжесть момента, когда морские кооперативы не организованы, а рынок делается с каждым днем все недоступнее. Начпредвода предложено усилить деятельность заготовительного отделения и упорядочить дело своевременного распределения продуктов. Общественное питание решено улучшить путем заго-

товки продуктов на рынок, установив в детских столовых четыре мясных дня в неделю (воскресенье, понедельник, среда и пятница).

Услуга за услугу

В заседании президиума 8 июля по докладу тов. М. Чина было постановлено командировать на Мугань 5 представителей от доков и мастеровских для ремонта сельскохозяйственного инвентаря и пр. утвари крестьян, заготавливая хлеб для рабочих города Баку.

Слияние факультетов Полиграфического факультета

Коллегия постановила рассмотреть вопрос о необходимости слияния электромеханического и инженерно-строительного отделений в один факультет. Всякому инженеру при настоящих хозяйственных условиях придется в своей практике иметь дело с различными постройками и потому все познания, которые получит электромеханики в строительном деле принесут действительную пользу.

В связи с отсутствием достаточного количества квалифицированных педагогов могущих преподавать на обоих отделениях, а также в целях экономии сил и средств, такое слияние обоих отделений в один факультет является необходимым.

Коллегия постановила утвердить слияние отделений и поручить политтехическому институту выработать подробные условия слияния.

Положение маслобойного производства.

Маслобойные заводы находящиеся в ведении А. С. Н. Х. обладают запасом растительных семян достаточным для работы заводов в течение 2-3 месяцев. Часть вырабатываемого масла распределяется между сотрудниками, остальная же часть поступает на мыловаренные заводы.

По данным Наркомзема урожай хлопчатых семян в этом году выражается приблизительно в 600.000 пудов. Из этого количества сырья остаются семена около 400000 пудов. Этого количества семян хватит только на работу одного Лакского маслобойного завода и все остальные заводы будут обречены на бездействие в текущем сезоне, если не поступит семян с ближайших хлопковых районов Персии и Туркестана.

Для полного удовлетворения населения А. С. С. Р., будущей ткацкой, маслом и мылом потребуются приобрести не менее двух миллионов пудов хлопка сырья.

Деятельность фабрики имени Ленина.

(За июнь).

В июне на фабрике имени Ленина выработано: ткани—184.332 арш., ирланд—56.923 арш., широк—18.324 арш., аршин—13.185 арш., брезента—7.612 арш., бумажного холста—16.967 арш., полотняного—2.857 арш., мелочной ткани—829 арш., одеял—24 арш., флажели—103 арш., простынь—24 арш.

Всего выработано в июне—315.171 арш. разной ткани, менее чем в мае (403.159 арш.) на 87.988 арш. или на 21,8 процента.

К 2 июня на фабрике числилось рабочих 1.676 чел. из коих на работе было 1.285 чел., в отпуску 102 чел., больные—78 чел., в разных командировках 59 чел. и дезертиров труда 152 чел.

Вопрос с рожками постепенно налаживается. Изготовленные на фабрике собственными средствами рожки оказались в состоянии работать в дальнейшем изготовляемые рожки будут усовершенствованы. Особую озабоченность вызывает получение из Италии годов высокого качества.

В школе плавания.

Занятия в школе плавания производятся ежедневно от 6 до 10 час утра в общем бассейне городской купальни. Занятия происходят стеленом о мальчиками и девочками под непосредственным наблюдением преподавателя плавания и спорта т. Гржибоского.

15 июля школой совершена погрузочная работа. Гржибоского переключился в этом сезоне на фабрику имени Ленина. Ученство-ащие в акватории более 200 детей, девок, играли в воду и купались. На будущий неделе предполагается вторая большая акватория.

Эпидемия холеры

Бюллетень за 14 июля.

Заражено	8 бол.
Смертельно	193
Всего умерло	806
Из них умерло	331
Зарегистрировано	21 бол.
Состоят на 16-ое	199
Всего с начала эпидемии	627
Из них умерло	339

Календарь революции

17 июля.

1884 г. Опубликован распорядок об издании издательского текста сочинений 125 разных авторских журналов.

1904 г. В Баку убит вице-губернатор А. Дрове.

1917 г. Кровавое усмирение в Петербурге революционных рабочих и солдат, обманутых Керенским, фронтовыми и мажорскими, которых устрелили, что солдаты—немецкие шпионы.

1918 г. Итальянские социалисты приветствуют русских коммунистов за их стойкую борьбу.

1919 г. В Монтепеке закончено процесс коммунистов, принимавших участие в Климундистском перевороте в В. в. в. в.

Об явлении

В воскресенье, 17-го июля с. г. в Бакинском Рай. Клубе III Интернационала состоялся концерт симфонического оркестра. Вечер для членов Клуба. Началось в 8 1/2 час. веч.